五年级第二学期数学周末练习（六）

      班级        姓名        学号        成绩        

一、填空题：42%

1、在长方体中，相交于一个顶点的三条棱长，分别叫做长方体的           。

2、棱和棱的交点叫做长方体的             。

3、                的长方体叫做正方体。

4、物体        的大小叫做物体的体积。常用的体积单位有      、      、     。

5、容器               ，叫做容器的容积。常用的容积单位有       、       。

6、5升=           立方厘米，      1234立方分米=             毫升。

7、7.5立方分米=          立方厘米，    25.6立方米=           立方分米。

8、1.6升=          毫升，      9.06立方分米        升        毫升。

9、长方体长10厘米，宽8厘米，高5厘米，那么这个长方体的底面积是        
   平方厘米，表面积是        平方厘米。

10、正方体的铁皮方盒棱长1.2分米，它的容积是        立方分米。

11、正方体的体积是125立方分米，它的棱长是        。

三、判断题：12%

1、长方体中相对的两个面的面积相等。                                （      ）

2、棱长之和相等的两个长方体，它们的体积一定相等。                  （      ）

3、体积相等的长方体，它们的表面积也一定相等。                      （      ）

4、有两个相邻的面是正方形的长方体，一定是正方体。                  （      ）

5、正方体的棱长扩大2倍，它的体积扩大4倍。                        （      ）

6、把长、宽、高分别是6cm、4cm、3cm的长方体，分割成棱长2cm的正方体可割9块。

                                                                  （     ）二、选择题：10%

1、把长10厘米，宽6厘米，高8厘米的长方体木块，分割成棱长2厘米的正方体木

   块，一共有（      ）块。

    A.120        B.80        C.60        D.40

2、一个无盖的正方体铝皮杯，可盛1升水，造这个量杯，至少要用（      ）铝皮。

A.6平方分米      B.5平方分米      C.4平方分米      D.6升

3、两个棱长都是1分米的正方体，拼成一个长方体，长方体的表面积比两个正方体表

   面积的和（      ）。

A. 增加1平方分米  B.增加2平方分米  C.减少1平方分米  D.减少2平方分米

4、一个长方体长、宽、高都扩大2倍，它的体积扩大（  ）倍，表面积扩大（  ）倍。

A.2      B.4      C.6      D.8

5、下列说法正确的是（      ）。

（1）棱长6厘米的正方体，它的表面积和体积相等。

（2）在长方体的六个面中，最多只有2个面是正方形。

（3）正方体的底面周长20厘米，它的体积是125立方厘米。

（4）一个长方体底面周长是40厘米的正方形，侧面展开也是一个正方形，它的体积

     是4000立方厘米。

      A.1、2      B.2、3      C.3、4      D.2、3、4

四、应用题：36%

1、一个工厂要砌一道长400米，厚0.25米，高3米的砖墙。如果一立方米要用砖600

   块，砌这道墙一共要用砖多少块？

2、一个长方体的表面积148平方厘米，底面积24平方厘米，底面周长20厘米，求这

   个长方体的体积。

3、一块长方体的钢板，长25分米，宽9分米，厚1分米。每立方分米的钢的质量是7850

   千克，这块钢板有多少千克？

4、用一根长96厘米的铁丝，做一个长方体模型，它的底面为边长4厘米的正方形，

   这个长方体模型高是多少厘米？

5、把六个棱长为10厘米的正方体拼成一个长方体，怎样拼，表面积最少是多少？

6、一个底面是正方形的长方体铁箱，如果把它的侧面展开，正好是一个边长是 8分米

   的正方形，求铁箱的容积。

